

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.553

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Sábado 5 de Marzo de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Vuelve a abrirse al culto la Iglesia de la Purísima Sangre terminadas las obras de pavimentado del templo.

Se encarga del mando del Regimiento de Otumba, el coronel don Guillermo Laine.

En la Audiencia se ve una causa seguida contra el alcalde de Villarreal, don Pascual Ramos, secretario del Ayuntamiento y Arrendataria de Consumos, por el delito de cohecho. El jurado dicta sentencia absolutoria.

Es nombrado médico titular de Artana, don Enrique Brando.

En Castellón hace un tiempo infernal.

En el Parlamento se promueve un amplio debate con motivo de los sucesos de Barcelona, interviniendo M. Alguadís Alvarez, Azcarate, Maura, Canalejas, Rodrigo Soriano y otros.

algunos minutos con los concurrentes y, en medio de grandes entusiasmos, recorrió toda la sala. En la trastienda, reservada a los «parroquianos», la hija del posadero enjugaba los vasos. Al ver al príncipe trató de ocultar sus manos, lo que hizo que aquel se acercara gentilmente a la muchacha, y le dijera:

—Tan pequeña cosa como una mano húmeda, no tiene importancia alguna.

Al atravesar de nuevo la sala, completamente llena de público, le fué ofrecido un segundo vaso de vino.

No hizo más que mojar sus labios en él y pasándolo a sus vecinos encantados les dijo:

—Tomad; bebed un pequeño trago a mi salud.

Actualmente, el vaso ocupa el sitio de honor en la gran chimenea de la posada entre las cabezas de ciervo embalsamadas y los fusiles de caza. ¡Y de aquí a doscientos años aún estará allí...

Nueva York.—H. Filicetto en K-ywst el hombre más viejo de los Estados Unidos, se llamaba Miguel Culmer y contaba 122 años de edad.

Cieja Universal

Recientemente, el príncipe de Gales, al dirigirse a una reunión de viejos soldados, en Tepey Gero, entró como un huracán en la sala común de una posada, y al dirigirse a la taberna fué reconocido y aclamado por una clientela heterogénea.

Un vaso del mejor vino para nuestro príncipe—exclamó el dueño del establecimiento a la estirada sirvienta.

—Sonriendo, el heredero de la corona bebió de un sorbo el contenido del vaso, se entretuvo

Dice un diario:

«Pasando revista a los nombres de diputados que votaron la República el día 11 de Febrero de 1873, resulta que sólo quedan dos supervivientes: don Marcelino Isabel y don Emilio Gutiérrez Gamero.

Don Miguel Echegaray, que también la votó, falleció hace unos meses.

Gamero, como Echegaray, eran radicales, de suerte que el único republicano superviviente de aquellas Cortes de Isabel.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
D. Manuel Gómez Baselga
Que descansó en el Señor el día 1.º de Marzo de 1927, en Cirat
A LOS 94 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Sus desconsolado hijo don Ramón Gómez Pérez; hija política doña Modesta Llistar Chiva; nietos don Manuel Gómez Llistar y doña Pura Ibáñez Gómez, hijo político don Fernando Alexandri; biznietos Fernando, Pura y María; sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Cirat 4 de Marzo de 1927.

CRONICA

Por tierras de Toledo

No sería yo justo si buscara el original de estas cuartillas precisamente en el fruto que pueda dar de sí mi pobre mente. Sería vana pretensión. Ni Dios tuvo la bondad de legarme un don tan preciado como la memoria del crítico, ni en modo alguno podré perfeccionar habilmente y con destreza estas líneas, como ni la voluntad inquebrantable que me lanza a la lucha por la vida me tolerará otra cosa que narrar modesta y concisamente una pequeñísima, una ínfima parte de lo mucho que abarca esta comarca toledana, mejor diría solo de esta población inmortal. El trabajo, por tanto, querido lector, no ha de llevarse por las altas esferas de la literatura; su valor lo encontrarás, eso sí, en la idealidad que encierra por su fondo, en el sentimiento de lo bello que le preside, en el espíritu que le orienta, porque, en verdad, sería iluso, si intentase describir las bellezas de esta tierra bendita Toledo!

No le van a la zaga las amarguras del escritor cuando quiere traspasar los umbrales de su esfera intelectual, a aquellas del amante que se separa del ídolo de sus amores, del ser amado, como a aquellas también del militar pundonoso que en la heroica suma de su valor ve apagarse lentamente la luz esplendorosa del combate cuando ya en su imaginación vea palmaria la victoria. Pero mas amargura, mayor aflicción que pueda pesar sobre un escritor av. zado a guiar su pluma, pesa sobre mí en este momento en que pretendo dar algún rasgo, alguna expresión, alguna idea, aunque somera, de estas tierras castellanas que tan gustadas y saboreadas han sido ya en producciones periodísticas, literarias y científicas, pero que acaso no hayan llegado a invadir todos los rincones de este país levantino, de ese vergel oloroso por sus flores y aurífero por sus naranjos, de ese hermoso pueblo que es plantel y cuna de hombres incansables, laboriosos, activos, patriotas, que en el silencio de su «maset» y en la soledad del campo luchan en los días infaustos contra la adversidad en busca siempre de hacer fructifera su tierra.

Yo quisiera, lector, que, por un momento al menos, pensaras como yo pienso y sintieras como yo siento. Y así, si Toledo no ha llegado con sus portentos artísticos e históricos a penetrar en tu alma, si Toledo no ha llegado a imantar a tu espíritu pusi ánimo, yo quisiera cantar la magnificencia del Toledo que desconoces; pero como me rindo ante lo imposible, solo lo que he: es darte un incitativo para el futuro.

Los legos debemos tener empeño en ello, y es fácil que alguno sienta con nuestra raza hispana el hervor de un «Plus Ultra», de un «más allá» que por falta de iniciativa y de orientación desconoce. Queda, pues, el historial las Maravillas de Toledo para el historiador, que aún para él es empresa delicada, y procuremos los ignoros seguir amando las buenas letras ya que es el único título que nos halaga y estimula.

Toledo! No todos los poetas harían el justo canto, y repito que semejante osadía si yo intentase cantar no produciría escolorio y pasmo. Los literatos de mayor nombradía no acertarían a describirla. Ni el artista de la pluma, ni el de la palabra, ni el de la paleta, ni el del cincel, ni el del pentágono, con todas sus singularidades y atrevidas obras y sus genios podrían dibujar la majestad de su Catedral, del Alcázar, casa del Greco, Zocodover, San Juan de los Reyes, puertas y puente de Alcántara, Parroquias y otros mil monumentos notables que sería prolijo enumerar, todo circundado por el famoso Tajo que se abre paso entre enormes precipicios.

Toledo es la meta incomparable de todo lo grande, de todo lo bello; es el patrocinio, el amparo de los Santos y de los héroes: desde su Catedral lanzando al cielo entero predicadores sin cuento, que por ende extendían su obra divina en las alturas; desde el Alcázar (hoy Academia de Infantería) extendiéndose con sus haz-ñis y conquistas una pléyade interminable de Capitanes que sumaban más y más laureles a las páginas ya saturadas de brillo de nuestra historia.

Y así, incesantemente, guiados unos por la gracia divina y otros impulsados por el poder infinito de la enseñanza patria, desfilaban uno tras otro buscando nuevas amueblas para España. Desde Toledo irradiaban eximios genios de la raza que trabajan el temple vigoroso de que es espiz nuestra estirpe. Indebiles recuerdos perduran de aquel insigne prelado que se llamó Francisco Jiménez de Cisneros. ¡Cisneros! Su obra gigantesca es imitable. Es tan admirable este varón sentado en su silla arzobispal como en aquella empresa guerrera de la conquista de Orán, como al regir los destinos de España. Pero a este hombre extraordinario, tanto en lo político como en lo militar y eclesiástico, le suceden y preceden otros de gran valer.

La ciudad de los sinodos, la de los famosos concilios toledanos, despierta una lucha titánica en bien de la cristiandad y de la Patria antes y después de su impulso para acabar con la morisma que do fin en las luchas épicas de Granada reconquistando por entero la España católica.

No había manera de encerrar en tan corto espacio como supone este trabajo todo el valor artístico e histórico que contiene el recinto de estas murallas.

Seguir hablando de Toledo sería más bien objeto de otras crónicas antes que seguir en ésta. Basten añadir que desde su Corte visigoda, en la que Recaredo hace proclamación de fe, hasta la toma de la ciudad por Alfonso VI al arrojar de este baluarte al islamismo y desde aquí hasta que Felipe II trasladó la capitalidad de España en 1562 a Madrid, en una palabra, desde sus tiempos más remotos hasta los actuales, en marcha constante e imperturbable, ha ido acreciendo admirables antigüedades, monumentos romanos, visigodos, árabes, etcétera, que solo en tratados especiales habría posibilidad de estudiar.

Con lo dicho hasta hoy, basta para que el lector se apresste a visitar las glorias inenarrables de «La Ciudad de las siete colinas», en donde el amante de la historia, de la literatura, del arte en todas sus manifestaciones, del militar, del patriota, todos, todos hallamos en Toledo algo que nos interesa y que nos seduce. ¡Por algo se pide que Toledo sea declarado monumento nacional! ¡Por algo dijo Galdós, el maestro, el «abuelo» de los «Episodios», que en Toledo se podía leer toda la historia de España!

En el «Boletín de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos», correspondiente al 2.º trimestre de 1926, se inserta el informe del Inspector de brigad y don José Lurió, emitido como resultado de la visita realizada a varias Juntas locales de dicha Sociedad.

Con respecto a la de Castellón, dice lo siguiente: «Las impresiones que pude adquirir con objeto de averiguar el estado de la Junta de Castellón y del material son que éste se halla completo y en buen uso y que la caseta lo ocupan las obras del puerto, «excepto un pequeño espacio que destinan para el lanzamiento.»

«De los pocos cristales que aquella tenía no hay uno sano y siguen faltando los rieles para varar el bote cuando lo stengan.»

«La Junta existe solo en el papel, nadie coiza v, por lo tanto, no cuenta con fondos. Esto lo supe en el Ayuntamiento al ir a visitar al señor alcalde, que estaba ausente de la localidad; pero hablé con el secretario de la Junta, que es

PINCELADAS

La fluxión del teatro

Nuestro teatro Principal (y único) atraviesa una crisis dolorosa, que no es, como de fijo supondrán algunos, el retraimiento del público a consecuencia de la helada de la naranja y a la que con tanta majeza da la cara su empresario, que ostentaría ya seguramente la cruz del mérito teatral, de existir ésta condecoración.

No es tampoco la crisis a que me refiero, la de su escasa caída dado el solar que ocupa, que al impedir que con un lleno se compensen muchos no llenos, obliga a elevar el precio de las localidades y entradas, lo que en fin de cuentas hace también que la gente se retraiga.

Tampoco es mi propósito ocuparme de la desdichada reforma que cubrió de blanco los ricos mármoles de su bocaporte ¡Dios me perdone a quien tuvo la idea!

No, no voy a entrar en el teatro, pues para darme cuenta de esa crisis dolorosa a que me referí, no hace falta; basta con ver esa fachada de corte griego que entre robustas columnas campean medallones de ilustres devotos del arte de Talía.

Esa fachada, que según mis noticias debió ocupar todo el frente del teatro, con sus actuales proporciones, pero más medida en la plaza de la Paz, con lo que hubieran venido a morir en ella las fachadas laterales, tiene en su piso principal una soberbia balconada (¿verdad?, pues en medio de ella le ha salido un bulto cubierto de arpillera como la trájica con que se cubre a los pobres penceos en el ruedo) que si cuando reparé en él, me hizo creer en una mudanza interrumpida, al ver que no desaparece, me ha hecho sospechar si será un flemon que le salió al teatro, con su correspondiente vendaje.

¿No habrá quien lo cure?

Vechia cimarra

Tras de estremar con nosotros sus rigores la estación vernal y lo que es peor, con los sufridos naranjos y los no menos sufridos propietarios, que son al fin y a la postre los únicos que pagarán las consecuencias de la helada, ya que no están en consonancia los precios que se les ofrecen por su fruta buena (la mala no hay quien la coja) con los que vemos en las cotizaciones de los mercados; ha vuelto por su buen nombre nuestro clima y poco a poco nos acostumbramos a prescindir del indispensable abrigo que en la calle, como en casinos y teatros, nos envolvió tanto tiempo en su caricia tibia.

Claro, que no nos decidimos en absoluto a prescindir de él; pero al echárnosle encima de los hombros nos abraza con sus brazos vacíos, como si se despidiese hasta el año que viene.

Ticlo.

De espaldas al peligro

En el «Boletín de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos», correspondiente al 2.º trimestre de 1926, se inserta el informe del Inspector de brigad y don José Lurió, emitido como resultado de la visita realizada a varias Juntas locales de dicha Sociedad.

Con respecto a la de Castellón, dice lo siguiente: «Las impresiones que pude adquirir con objeto de averiguar el estado de la Junta de Castellón y del material son que éste se halla completo y en buen uso y que la caseta lo ocupan las obras del puerto, «excepto un pequeño espacio que destinan para el lanzamiento.»

«De los pocos cristales que aquella tenía no hay uno sano y siguen faltando los rieles para varar el bote cuando lo stengan.»

«El mayor de dicho Ayuntamiento, el cual me dijo que allí no hay nada de nada; que no se coiza, ni se celebran juntas, ni nadie se ocupa de tal Sociedad de Salvamento.»

«Es deber mío anticipar estas impresiones a la Comisión ejecutiva, a fin de que determine lo que considere más oportuno para remediar tan lamentable estado.»

Cualquiera que lea el informe transcrito se formará triste idea de la afición que se siente en la ciudad de la Plana por las cosas de mar. Porque, ello no será cierto, pero parecè así como si se tratara de una cosa lejana, sin influencia en la vida local y con pocas probabilidades de interesar a los castellonenses. Y sin embargo... con frecuencia leemos en la prensa noticias, bien tristes por cierto, de los peligros que corren los pescadores en ocasiones del temporal que les sorprende en alta mar, de barcos que piden auxilio y de víctimas que han llegado a serlo por imposibilidad de acudir a tiempo en su socorro.

El mar está a cuatro kilómetros de Castellón; pero la ciudad tiene una barrida grande a la orilla del Mediterráneo. Aquella distancia aleja de la vista de los castellonenses el horror de las situaciones apuradas.

Como las aguas aislan el fero, o saltan sobre la escollera, los vecinos de la ciudad toman el tranvía y acuden a presenciar el tremendo, soberbio espectáculo del mar enfurecido. Su caridad inagotable y su generoso esfuerzo se ponen entonces a prueba sin regateos ni desmayos. Pero pasa el peligro y... como dice Lourió, nadie se ocupa de la Sociedad de Salvamento.

Por lo cual, Castellón se vuelve de espaldas al peligro y permite que ocurra lo que refiere el Consejero don Manuel Gutiérrez Coronaga, de dicha Sociedad, en el «Boletín» de 1.º de Enero de este año con motivo de una visita de alta inspección girada a los puertos de Castellón y de Vinarez. El señor Gutiérrez fué a incautarse del material existente en la primera ciudad porque aquella Junta que años atrás había existido con relativo entusiasmo estaba disuelta, pues ya no tenía... nada que indicara su existencia. El señor Gutiérrez elogió al ayudante de Marina don Emilio Montero que proporcionó facilidades para la incautación; al ingeniero de las obras del puerto, gracias a cuya generosidad facilitando una caseta para almacenar el material, se debe que éste se conservara en perfecto estado, y al patrono de la Junta de las citadas obras que, sin retribución ninguna se preocupó de cuidar ese material. El tal material fué transportado a Vinarez de cuya estación hace grandes elogios el Consejero inspector, exponiendo el grado de prosperidad a que ha llegado, al extremo de poder contribuir con 6.000 pesetas de movimiento y llegar hasta la mitad del coste en el plazo de un año, para dotar a la estación con un bote automóvil que sustituya el actual de remos. El secreto de la prosperidad económica estriba en que «se ha prescindido del socio particular (hay, sin embargo, de estos unos 80 ó 100) eucanzando el asunto a las colectividades marineras y pescadoras, con lo cual, al fin y al cabo, el interesado en ello «paga, aunque sea de modo indirecto, y la Junta tiene garantizado un decoroso ingreso que le puede permitir ir sosteniendo y mejorando su estación en términos altamente «plausibles».

Respecto de Castellón opina el alto inspector de acuerdo con el ayudante de Marina que si alguna vez se hubiera de reorganizar la estación debería darse con un bote por la configuración de la costa y condicionar la existencia de tal estación a un ingreso fijo independiente de la cotización de suscripciones por socios, «máxime—añade—en aquella población, tan «alejada» de su puerto.»

Después de todo lo expuesto y de lo ocurrido, no cabe más que pensar si debe seguirse esperando una catástrofe para lamentarlo o si debe ponerse el remedio al desamparo en que quedan para las futuras graves ocasiones, los obreros del mar.

José Cotrina.
M. h. on—21 Febrero—1927.

Asociación Castellonense DE CARIDAD
PARTE DIARIO DEL COMEDOR
Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raciones

A inscriptos.	104
no idem.	24
transentes.	7
24 niños media ración	12
Total.	147

Cena de ayer.—Pídeos con becalao.

Servida en Raciones

A inscriptos.	84
no idem.	18
transentes.	9
20 niños media ración	10
Total.	121

Vides americanas
Viveros de barbados americanos de las clases Berlandieri, Riparia, 420. A. y Richier.
Razón: Serafín Asensi, Guite-risla Tárrega, 7, Castellón.



Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

LA CURACIÓN DE LA HERNIA

Sin operación, sin el menor peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar las ocupaciones habituales, sólo puede obtenerse con el tratamiento antihermiario «NOTTON» (patentado), el único que ha alcanzado los más altos premios en las Exposiciones de PARÍS 1925 y BARCELONA 1921, por las maravillosas curaciones obtenidas.

Cuando desesperados, cansados de probar todos los métodos operativos y los que después de operados se os haya reproducido la hernia, por grande y difícil que ésta sea, no dudeis, acudir al INSTITUTO DE HERNIOLOGIA «NOTTON» donde encontrareis el seguro alivio y curación para vuestro mal. La casa más importante de España en su ramo. Solicite gratis «Tratado de Hernias», con innumerables certificados de curación.

Especialidad en Fajas para la obesidad y todas las afecciones abdominales.

Tratamiento y curación del hidrócele.

Un competente especialista recibirá en

TARRAGONA, el segundo domingo de cada mes, Hotel CON-
VENIENTAL de 10 a 5.

VALENCIA, el día 17 de cada mes, Hotel PALACE, P. 12, 42
de 9 a 7.

CASTELLÓN, el día 18 de cada mes, Hotel SUIZO, de 9 a 7.

TORTOSA, el día 19 de cada mes, Hotel SIBONI, de 9 a 7.

REUS, el día 21 de cada mes, Hotel EUROPA, de 10 a 4 y en
BARCELONA, Instituto de Ortopedia dirigido por J. Notton, Ci-
rujano especialista, Vía Layetana, 57 (junto Plaza Urquinaona)

RECORTE Y GUARDE V. ESTE ANUNCIO

Ultima Hora

La mas sencilla la mas barata, la mejor

ayuda en la cocina es
sin duda



Es tan excelente para preparar un caldo como para mejorar o aumentar el puchero y como base para sopas y salsas.
EL CALDO MAGGI EN CUBITOS se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 céntimos por cubito.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID

Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos

Capital Social	50 000.000	— de pesetas
Desembolsado	30.000.000	—
Reservas	27 608.214 91	—

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES

A la vista	2 1/2	o ^o anual
A un mes	3	o ^o »
A tres meses	3 1/2	o ^o »
A seis meses	4	o ^o »
A un año	4 1/2	o ^o »

CAJA DE AHORROS

4 o^o ANUAL

Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa
SUCURSAL de CASTELLÓN: P. Castelar.-Teléf. 43

ESTE ES EL VERDADERO

JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)

LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Enterañas

Desconfíate de las imitaciones



Antonio Barbadillo

AMONTILLADOS
MOSCATELES
MANZANILLAS
VINOS FINOS

SANLUCAR de BARRAMEDA

ESPECIALIDAD
Manzanilla Sirena
(-Marca registrada-)

REPRESENTANTE EN CASTELLÓN

Joaquín Martínez.-Calle de Isabel la Católica, núm. 3

(SERVICIO ESPECIAL) Madrid 5 Marzo 1927.

En todas partes se ignora la suerte que hayan corrido los uruguayos

El ministro de Uruguay en Madrid, ha manifestado que la Compañía de Navegación Aérea Letecore, le comunica que ha movilizad todos sus aparatos, para que vayan a explorar las aguas donde se supone que pueda haber caído el avión denominado «Uruguay».

También el ministro de Estado español le anunció que ha ordenado que los aparatos españoles de la base de la Mar Chica, coadyuven a esta labor.

El consul español en Casablanca comunica, que los buques franceses recorren aquellas costas, buscando a los aviadores.

Todas estas medidas no han dado por ahora ningún resultado.

Un telegrama de Las Palmas dice que continúa la incertidumbre, por ignorarse el paradero del aparato «Uruguay».

—Durante todo el día ha crecido la expectación, no solamente en España, sino en el extranjero, por conocer el paradero de los aviadores.

El ministro del Uruguay ha manifestado su gratitud al Gobierno español, por haber dado amplias órdenes para que todos los elementos técnicos militares y marinos, faciliten cuantos datos se procuren de los aviadores e incluso coadyuven a su busca.

Los periódicos publican las características del aparato y las indicaciones de llamada del mismo.

El secretario de la legación del Uruguay, ha manifestado que va desapareciendo el optimismo que tenían sobre la suerte de sus compatriotas, pero que todavía no han perdido la esperanza de su hallazgo.

El capitán Ruiz de Alda ha manifestado que tiene formada una opinión sobre este desagradable accidente, pero que quiere reservarla por ahora.

La impresión dominante en los círculos técnicos, es todavía optimista, pues suponen que los uruguayos han tomado tierra en algún lugar de la costa africana y confían en que el aparato no pueda dar noticias de su paradero, por falta de medios de comunicación.

A última hora de la tarde, ni en el ministerio de Marina ni en el de Estado, tenían noticia alguna.

Tempoco en la Compañía de Telefonía S. H.

Esto ha recibido un despacho de Pabat, diciendo que a las 17 de hoy, el transporte francés «Forfait», se encuentra a 15 millas al Oeste de la ruta de la punta Sur de Fuerteventura, y que el vapor «Wanno», estaba a 30 millas, al Norte de la punta Sur de Lanzarote, sin encontrar ninguno de estos buques rastro alguno de los aviadores.

Casablanca.—Los aviadores portugueses modificaron su itinerario en vista de las órdenes de su Gobierno de explorar la costa africana buscando a los aviadores uruguayos que marcharon con dirección a Villa Cisneros.

Ultima hora

La Compañía de T. S. H. ha facilitado un radiograma que dice:

«23,15 Canarias Cádiz dicen que el cañonero «Bonifaz», y buque «Forfait», comunican que no han visto nada referente a los uruguayos».

Rabat dice que tampoco sabe nada.

Posteriormente anunció la T. S. H. que después de las 23,15 se han recibido varios radiogramas que siguen acusando no haberse encontrado el menor vestigio del aparato «Uruguay» a pesar de los minuciosos reconocimientos.

La T. S. H. continúa su servicio permanente escuchando a las estaciones costeras por si durante la noche comunican alguna noticia de interés.

No facilitará radiogramas que no varíen la situación del desconocimiento actual.

Casablanca.—A última hora de la tarde se seguía sin noticias del hidro «Uruguay».

Los dos avisos de la división naval marroquí que salieron en busca de los citados aviadores han enviado un mensaje diciendo que continúa en sus investigaciones a lo largo de las islas Canarias.

Los grandes vuelos

El «Argus» amaró en Rio de Oro

La Compañía Nacional de T. S. H. da cuenta de que a las

15'35 de hoy amaró felizmente en Rio de Oro el hidroavión «Argus», en el que pretenden dar la vuelta al mundo cuatro aviadores portugueses.

Las acusaciones del aviador Cunha y el Aero Club

El Aero Club ha tenido la iniciativa de dirigirse a la dirección de Aeronáutico internacional en réplica de que por el prestigio de los tripulantes del «Plus Ultra» se comine al aviador Cunha a que en un plazo prudencial aporte las pruebas de su acusación, o que, en caso contrario, se le forme Tribunal de honor descalificándole como piloto aviador.

También el presidente del Aero-Club de España ha enviado un telegrama al Aero-Club del Brasil, en Rio Janeiro, diciendole:

«En esta fecha solicitamos de la Federación Internacional de Aeronáutica exija pruebas de sus afirmaciones al aviador Cunha acordando sanciones».

De Marruecos

Parte de guerra

En la cábila de Quetama ha habido algunos encuentros por las fuerzas del Maghzen contra algunos grupos de rebeldes que intentaban alterar el orden en aquella parte del frente.

Sin más novedad en la zona del protectorado.

Catástrofe que no se produce

Melilla.—El vapor «Alerta» conducía cajas de granadas de mano y municiones de fusil para Larache.

Ardió una caja de granadas produciéndose gran alarma. Acudieron los bomberos y lograron sacar la caja incendiada lanzándola al mar.

Se reconocieron las cajas restantes comprobándose que había desaparecido el peligro, pero el vapor zarpó como medida de precaución.

Al notarse el peligro había en los muelles muchas personas que rápidamente se internaron en la ciudad.

Cambios

Barcelona 4 Marzo 1927

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bracil Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Interior serie A	69'15
Id.	69'10
Exterior » A	84'00
Id.	83'90
Amortizable 1917 serie A	92'60
Id.	92'60
Amortizable 1900 » A	92'00
Id.	92'00
Amortizable 1926 » A	102'30
Id.	102'30
Amortizable 1927 » A	101'75
Id.	101'75
Francos	23'35
Libras	28'88

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LATARDE)

Madrid 5 de Marzo.

Consejo de ministros

Esta tarde a las seis se reunió en los ministros con objeto de celebrar Consejo.

Las comités paritarios

Esta mañana se reunió en el ministerio del Trabajo la Comisión interina de Corporaciones, bajo la presidencia del general Valle Espinosa.

Quedaron aprobados varios expedientes relativos a la constitución de Comités paritarios, entre ellos los de la prensa de Bilbao, San Sebastián, Vitoria, Pamplona, Santander, Logroño, Oviedo y Burgos.

Los terrenos de la aldea de San Nicolás

En uno de los primeros Consejos de ministros, quizá en el de esta tarde, si las ocupaciones del Presidente lo permiten, se tratará de los términos de un decreto ley por virtud del cual, la propiedad de determinados terrenos de la aldea de San Nicolás (Canarias) pasará al Estado, quien a su vez los transferirá a los colonos.

Los referidos terrenos están valorados en 500 000 pesetas.

El ingeniero señor Arana que acompaña en su reciente viaje a

Canarias al ministro de Justicia, ha dicho que aquellos colonos llevan realizada una labor prodigiosa que data de hace más de cuatro siglos, cultivando los terrenos de que se trata, como si fueran propios.

En cuanto a la técnica de cultivo que siguen, dice el señor Arana que es incomparable y apropiada.

Sobre la censura

Una comisión de la Asociación de la prensa de San Sebastián que se encuentra en Madrid, ha visitado esta mañana al jefe del Gobierno para informarle sobre algunos particulares acerca de la forma como se ejerce la censura en aquella capital.

La misma comisión visitó con el mismo objeto al general Martínez Anido, quien prometió atender alguno de los ruegos formulados.

Despacho presidencial

El jefe del gobierno despachó esta mañana con los ministros de Hacienda y Fomento, encargado del ministerio de Marina y Vicepresidente del Consejo Superior de Economía Nacional.

Visitas

Después recibió el Presidente las visitas del comandante general de Alabarderos, comandante general de Larache señor Sousa, general Soriano, Padre Jover y la de una comisión de decanos de Ciencias que le ha hablado sobre la provisión de cátedras y auxiliares.

Visita de cortesía

El nuevo Rector de la Universidad Central señor Bermjo ha visitado esta mañana al ministro de Instrucción pública, para cumplimentarle y darle cuenta de haberse posesionado de su cargo.

Comida íntima

El jefe del gobierno ha obsequiado con un almuerzo al ministro de la Guerra, alto comisario señor Sanjurjo generales Goded y Barrera y Director general de Colonias.

De sobremesa se ha cambiado impresiones acerca de la situación en Marruecos.

Sanjurjo regresa a Africa

Esta tarde en el rápido de Algeciras emprenderá el viaje de regreso a Africa el Alto Comisario general Sanjurjo acompañado del jefe de Estado mayor de aquel territorio general Goded.

El doctor Marañón en Palacio

Llamado por doña Cristina estuvo esta mañana en Palacio el doctor don Gregorio Marañón, quien permaneció más de una hora en el regio alcazar.

A la salida manifestó a los periodistas que había sido requerido por la Reina Cristina para ver como médico a una persona, por la que la augusta dama tiene gran interés.

—Un periodista le preguntó: «¿No ha visto usted a don Alfonso?»

—El doctor: «No, no lo he visto. El hecho de venir vestido con traje de calle, les convenía de que no le saludado al soberano».

Los comisionados barceloneses

Poco después de salir de Palacio el doctor Marañón llegaron los comisionados barceloneses que fueron recibidos por el Rey en audiencia.

Conferencia

El general Primo de Rivera conferenció esta mañana con el conde de Casa Jordana, jefe de la zona de Larache general Souza y general Goded.

Entrega de un pergamino

El alcalde y el presidente de la Diputación de Jén visitaron esta mañana al director general de 1.ª Enseñanza señor González, entregándole un artístico pergamino con el título de hijo adoptivo de aquella ciudad.

En los Ministerios

Hacienda

El ministro de este departamento recibió la visita del agregado comercial a la embajada de Francia, gobernador civil de Navarra, una comisión de industriales de Barcelona y la del señor Dómene.

Guerra

Cumplimentar al duque de Tetán los generales Bereguer Araiz de Condorena, Sousa, Despujols y otros.

Instrucción

Una comisión de estudiantes católicos visitó al señor Callejo invitándole a la fiesta que cele-

brarán el próximo lunes en honor de Santo Tomás de Aquino.

La Reina y los infantes en Málaga

Telegrafian de aquella capital que ayer a las ocho de la noche llegó en auto, procedente de Algeciras, el Príncipe de Asturias.

La Reina y las infantas tomaron té en el Retiro.

El comandante del crucero francés Durant cumplimentó a la Reina doña Victoria.

Las negociaciones sobre Tánger

Dicen de París que aunque los comisionados españoles han recibido ya amplias instrucciones de su gobierno, se cree que la sesión plenaria no se celebrará hasta el próximo martes.

De Barcelona Franco y Ruiz de Alda.

Esta mañana en el expreso de Madrid, han llegado el comandante Franco y su esposa con el capitán Ruiz de Alda y el mecánico Rada, este también con su esposa.

Mañana embarcarán con rumbo a Italia, desde donde pasarán a Alemania para ver el avión que allí se construye y en el que se proponen dar la vuelta al mundo.

El comandante Franco ha lamentado la tardanza en tenerse noticias de los aviadores uruguayos, mostrándose pesimista respecto a la suerte que hayan podido correr.

En cuanto a las manifestaciones del aviador brasileño Cunha no les concede importancia alguna.

Nuevos concejales.

El gobernador civil ha facilitado una nota de los 64 concejales suplentes que ha nombrado para el Ayuntamiento de Barcelona.

Continúan sin aparecer los aviadores uruguayos

DESDE LAS PALMAS

La estación de radio está en constante comunicación con los buques que cruzan todas las latitudes de Canarias, especialmente entre estas islas y la costa de Africa, a fin de orientarse acerca del posible paradero del hidro «Uruguay».

No han dado resultado satisfactorio los trabajos y pesquisas realizadas durante la pasada noche con el auxilio de potentísimos reflectores eléctricos.

Se reciben despachos dando cuenta de las investigaciones realizadas por costas y playas para encontrar a los aviadores.

Los buques llegados de la costa occidental, informan que nada de particular han observado durante la navegación.

Los que se hallan en ruta comunican que nada saben del paradero del hidro desaparecido, pero continúan las investigaciones.

La creencia general es que al hidro «Uruguay» le ha ocurrido una catástrofe, ha causado enorme impresión en estas islas.

DE MELILLA

Cumpliendo órdenes del Gobierno, mañana a las seis saldrán de esta base naval los hidros números 1 y 7 denominados «Volencia» y «Andalucía» con dirección a la costa

occidental, para coadyuvar a los trabajos que se realizan en busca de los aviadores uruguayos.

Tripularán dichos hidros el comandante Llorente y los capitanes Vives, Rubio y Cañete.

EN MADRID

Un telegrama de Casablanca

El ministro del Uruguay ha recibido el siguiente cable del consul de España en Casablanca:

«El hidro «Uruguay» tomó aquí 900 litros de gasolina, pero a bordo les quedaba alguna cantidad».

Al salir lo hicieron en línea recta y sus tripulantes tenían el propósito de permanecer volando ocho horas sobre la costa.

En el momento de emprender el vuelo soplaban viento moderado del Noroeste.

En Estado

En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho del delegado gubernativo de Tenerife diciendo que sigue ignorándose el paradero de «Uruguay».

De Cabo Jubi comunican lo mismo.

Los trabajos de esta madrugada

A mediodía de hoy la compañía nacional de T. S. H. ha recibido un despacho de la estación de Cádiz participando que los trabajos de investigación realizados esta madrugada han dado desgraciadamente resultado negativo.

Ha sido encontrado el «Uruguay»

A las 4.30 de esta tarde la compañía Nacional de T. S. H. ha enviado a las redacciones de los periódicos la siguiente nota:

«Cádiz dice: Nos informan de Cabo Jubi que un avión francés llegado de Mogador, ha visto el hidro «Uruguay» a 30 millas de la costa y diez de Mogador. Se ha pedido confirmación oficial».

Al cerrar

El embarque de cajas de naranja

La comisión inspectora del puerto ha revisado hoy 504 cajas y 9.678 medias, habiendo rehusado 83 bultos correspondientes a 3 partidas.

VEÁSE LA 4.ª PLANA

Almacén

Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalejas, con dos puertas de entrada para carro o automóviles.

Razon, Primo Rivera, 9 y 11, Villarreal.

Traslado de domicilio

La Comandante Municipal González González, perteneciente a su número de oficina y público en general, que ha trasladado su domicilio de la calle Salmorón número 5 a la calle Fola número 25.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de 15 céntimos vacías, pues en caja de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, DIGESTIONE y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

<p>Dolor de Estómago Dispepsia Acedias y Vómitos Inapetencia Fatulencias</p>	<p>Diarreas en Niños Y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento Dilatación y Úlcera del Estómago Disenteria</p>
---	---

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se rutre, curándose de seguir su uso.

vltz FARMACIAS y droguerías y SERRANO, 29 y 30, MADRID (España)

DESDE BARCELONA

La Academia Española y la literatura catalana

¿Quién debe representar a ésta en aquélla?

Si el lector conociese personalmente a los modernos intelectuales catalanes nos perdonaría el fracaso que esta información encierra.

Ni es fácil conseguir nunca de la mayor parte de ellos, una respuesta categórica a cualquier interrogación que sobre tema literario se le plante, ni es menos difícil incluso el abordarlos en sus «capillitas» tan herméticas como antipáticas.

Al lado de unos cuantos escritores llanos y asequibles, están todos los demás la pleya de los que se consideran más sabios o más interesantes recatándose de los no «habituales».

Son tan interesantes estos pseudos-intelectuales (este es el verdadero calificativo que les corresponde), que no os será difícil escuchar, hablando por ejemplo de «La Gaceta literaria», ese periódico que los hombres jóvenes de amplio y elevado criterio han abierto a todas las inteligencias y aún a todos los nacionalismos, en agradecimiento a tan generoso gesto, siquiera en cuanto a la literatura catalana, se refiere, esta expresión muy «de ellos»:

«¿Que dice «La Gaceta»? —Nada; simplezas... Y no basta que con Sucre, otros se propongan acabar con ese gesto estúpidamente desdenoso de los que llamamos: «els savis».

Por encima de las mejores voluntades triunfará siempre el objetivo injusto como reconocimiento a los bravos que abren con efecto los editores de «La Gaceta literaria»:

«¡Simplezas!»

Dicho lo que antecede, ¿ha de soñar el fracaso de este intento nuestro de información?

Unos callan; otros dicen ambigüedades; y, los que hablan, acaban recomendando:

«Bueno... ¡pero, no lo cuente usted!»

Así pues, habremos de limitarnos a imaginar, a suponer lo

que nos hubiesen contestado los intelectuales barceloneses si hubiésemos osado intervenirlos.

Santiago Rusiñó (y va el primero porque el primero debe aparecer allí donde se hable de literatura catalana) contestaría con un gesto de gozador de la vida:

Cualquiera. ¿Que más dá? Ignacio Iglesias, con su mirada buena de hombre ingenuo, habría dicho:

No sé. Ni sé que es la Academia ni para qué puede servir si es que sirve para algo.

Juan Estelrich... Ah! Juan Estelrich es el hombre maravilloso que ha leído a aquellos tan admirables como aburridos clásicos griegos y latinos: es el hombre que quiere hacer de una Cataluña viva y palpitante, una Cataluña muerta que no vibre más que escuchando lenguas muy ricas pero no menos muertas es el patriótico que cree servir a su ideal gastando el dinero de la fundación Berrat Meige en publicaciones que solo leerán unos pocos pero que también a unos pocos y pañaguados les producirá grato rendimiento.

Juan Estelrich, repito, con aire de hombre por encima del bien y del mal, diría:

Ah, no sé... no sé... Tantos merecerían el sítil... Pero, ¿que sítil? por que según cual sea serán contados de esos tantos los que aceptarían reposar.

Así ni quedaba mal con nadie ni se comprometía a nada y al mismo tiempo seguía siendo todo lo enigmático que hoy debe ser quien aspire a «intelectual principios del siglo».

José Plá y Francisco Pujals negarían a todos. ¡Si se pudiese auto-votar!

José M.ª de Segarra, con su pose tan personal de eterno cansancio, sonreíría con picardía de turbada colegiala e interrogaría a su vez:

«Si él quisiera, ¿por qué no Carner?»

De Carner sería imposible averiguar nada; sus viajes, sus poesías, su labor agitada... Ni podríamos verle... Soldévil, «juvenalesco», indicaría:

«Lo más natural es que ocupe ese sítil un catalán de Madrid: Eugenio D'Ors... Eduard Marquina...»

Manuel de Montoliu querría decir un nombre y no se atre-

ría. Es hombre al que atrae la trayectoria de Xenius, pero... ¡es tan difícil repetir!

Aún hubiésemos visitado a otras primeras figuras de la literatura catalana pero, expuesto todo lo que expuesto queda, ¿a qué seguir con este intento de información?

Carlos Caballero.

La toronja, la gripe y la diabetes

El doctor W. A. Mac Kenzie nos dice que la toronja es la mejor medicina en la gripe, pulmonía y enfermedades semejantes y que durante la epidemia de 1918 dió un excelentísimo resultado en los Estados Unidos.

«Mi tratamiento—dice—en los quinientos dos casos que traté de extraordinaria manera fué muy sencillo. Prohibía en absoluto todo alimento, como lo hago siempre en caso de pulmonía, porque el alimento es una carga para el aparato digestivo enfermo, no se asimila y tiende a poner ácido en el sistema nervioso. Daba a mis pacientes por todo alimento grandes cantidades de jugo de toronja, que contiene ácido cítrico y también un jugo amargo que es grato a los enfermos con fiebre. El ácido cítrico produce una condición alcalina del sistema. Aumentaba este beneficio haciendo tomar buenas dosis de bicarbonato de sosa.

De los quinientos dos pacientes sometidos al tratamiento no falleció ninguno y todos curaron rápidamente. Preconizo, pues, la toronja como el mejor tratamiento contra la gripe.

También la he empleado con muy buenos resultados en la diabetes. No sólo calma la sed de los enfermos, sino que les disminuye la cantidad de azúcar.

La toronja es el pomelo, al que los norteamericanos llaman «grapefruit» y que con tanto entusiasmo propaga el ingeniero agrónomo don Manuel Herrero, secretario de la Federación de Productores de Naranja domiciliada en la Cámara Agrícola.

En La Florida, en la isla de Pinar y en El Cabo hay ya una gran producción. En España se dá muy bien esta fruta. Los árboles que conocemos están en

la finca que don José María Lamo de Espinosa posee en el término de Alcira y en los huertos de don Vicente Frascuet, don José Domingo, don José Masía Fuster, don Luis Ferrat, don Paco Moltó y herederos de Guillermino, en la huerta de Gandía.

Todos estos árboles los regaló a estos señores don Federico Loygorri, el senador liberal, no el diputado ciervista.

TAURINA

La corrida de la Magdalena

Continúa viéndose muy concurrida la Contaduría de la plaza de Toros de aficionados que adquieren sus entradas para la tradicional corrida de la Magdalena que se celebrará el día 20, en la que estropearán seis hermosos toros de Murube los ases de la espada Valencia II, Martín Agüero y Martínez.

La Empresa, con el fin de poder atender el numeroso pedido de localidades, avisa a los señores abonados, que se les reservarán sus encargos hasta el día 10 y caso de no retirarlos hasta esa fecha, se entenderá que renuncian a ellos y se pondrán a la venta a partir del día 11, sin que tengan derecho a reclamación.

Como en otros años, el elemento forastero no se descuida en proveer de sus entradas; lo que demuestra lo bien acogido que ha sido la combinación tanto de toros como de toreros.

Mañana, por ser día festivo, se venderán abonos desde las diez de la mañana a las seis de la tarde.

Dr. Vicente Simón Zapater

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE LOS Hospitales de Barcelona y París. Calle Gasset, 7, pral.

Consulta: De 9 a 1 y de 4 a 5 CASTELLÓN

ANECDOTARIO

Las cuentas del judío

Cuando aún no estaba ocupado Tetuán por los españoles, con una misión científica llegaron a dicha ciudad varios sabios, entre ellos don Lucas Fernández Navarro y don Odón de Buen.

No existían fondas ni hoteles y hubieron de parar en casa de un hebreo acomodado, el que durante ocho días los atendió espléndidamente. Pero conociendo la espiritualidad de la raza, el señor Fernández Navarro, al despedirse, tuvo la feliz idea de pedir la cuenta.

No se hizo rogar el judío y sacó un buen trozo de papel, en el que, partida por partida, se consignaban todos los gastos, incluso las velas del alumbrado y el betún de las botas.

El señor Fernández Navarro examinó la cuenta y la pasó al señor D. Buen, haciéndole un malicioso guiño.

—Está muy bien y es muy barato—dijo don Odón—porque ved que no nos ha puesto en la cuenta el agua para lavarnos.

El judío, precipitadamente, cogió el papel diciendo: —¡Este chico mío es más descuidado...! Y les plantó 32 pesetas más. ¡Si se llegan a bañar!

Espectáculos

Salón ROYAL

Hoy sábado se estrena una emocionante película del Oeste dividida en 5 partes, titulada «¿Dónde está Jones?», interpretada por el conocido caballista Jack Hoxie y su inteligente caballo Scout. Además se estrenará la graciosa comedia en 2 partes «En busca del amor».

Para mañana domingo se repetirá la bonita película estrenada ayer titulada «Wing Toy», por la bellísima ingeniera Shirley Masón y para complemento cómico la graciosa obra en 4 partes «La caza del zorro», por el popular Harold Lloyd (B).

Lunes la preciosa comedia en 6 partes «¡Justo desprecio», por los conocidos artistas Conrad Nagel y la bella Alma Rubens.

Para el martes, día 8, estreno de la película más sensacional del año, la más real de cuantas sobre la guerra Europea se han filmado. «El gran desfile», además de mostrarnos los horrores ocasionados en esa guerra, tiene un argumento altamente sensacional. El papel principal corre a cargo del simpático actor John Gilbert y de la bella artista francesa Renée Adorée.

Nadie debe olvidar que el martes 8 se estrena «El gran desfile», la película que no debe dejar de ver.

Se traspasa

Papelaría, con o sin género. Razón Ruiz Zorrilla, 13.

Sindicato Avícola Castellón

Polluelos y huevos para bar de las mejores razas españolas y extranjeras. Todas las semanas, nacimiento de 200 polluelos.

Huevos para tomar, frescos del día, a precio de tasa. Visidad el campo de experiencias, situado en la Avenida del Cementerio.

Patatas

Grandes existencias de patatas de Castilla de carne amarilla. Venta al por mayor al precio de 4 pesetas los 12 kilos y medio.

Patatas para siembra de la provincia de Palencia. Se compran algarobas de la comarca.

VICENTE NAVARRO MELCHOR, Lonja del Cárnimo o en la Administración de Pajaros y Medidas.—Castellón.

Muebles

Vendo todos los muebles de una casa por ausentarme: ganga.

Re-zón en esta administración.

Kursaal Royalty

Grandes bailes de máscaras para los días 26, 27 y 28 de febrero y 1, 5 y 6 de Marzo. Entrada por CONSUMACION.

Pérdida

En el trayecto del Grao a Castellón se ha perdido un saco de café marca J. C. Se ruega a la persona que se lo haya encontrado lo presente en esta Administración.

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE. Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Infeciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las lesiones de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO. De venta en Farmacias y Droguerías.

Depositarlo en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños. La HARINA LACTEADA NESTLÉ. convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia.

VICHY CATALAN. Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

CALLOS. En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado Ungüento mágico. Reschazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5-MADRID

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA. Jabón de Sales de Carabaña. MEDICINAL Y DE TOCADOR.-EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL. Pastilla, 1'50. Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lzaltad, 12-MADRID. De venta en perfumerías y droguerías.

La clientela agradecida propaga el ELIXIR CALLOL. Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL. Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles. Cómprelo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas. Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias.

Sun Insurance Office. Compañía Inglesa de Seguros contra Incendios. La más antigua del mundo 1710. Capital y reservas exceden de pesetas 175.000.000. Delegaciones en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes del resto de España. En Castellón - DON TEODORO LANDERER - Mayor, 102

Publicidad del HERALDO DE CASTELLÓN. Tarifas de anuncios. Esqueletos mortuorios: Plana entera, 500 pesetas. Media plana, 300. Tercio de plana, 200. Cuarto de plana, 100. Demás tamaños según plana y texto. Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas. Remitidos y reclamos: En primera plana, 1 pta. línea. En las restantes, ptas. 0'50 l. d. Repitiéndose la inserción, 0'25. Inserciones a seguir, precio convencional. En Ecos de Sociedad, pta. línea. Los Edictos de subastas, pesetas 0'50 líneas. Anuncios en general: Para los de 4.ª plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares. Para la 1.ª plana, 2'50 pesetas, doble columna. Para la 2.ª y 3.ª, 1'50. (Más de una vez, tarifa proporcional). Anuncios cortos, una peseta 15 palabras. Varias inserciones la mitad.

ACADEMIA CHEZA. 2.ª ENSEÑANZA. Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares. CASTELLÓN - CLASES: COLON, 17.-DIRECCION: SAN VICENTE, 60 - CASTELLÓN

MÁQUINAS DE COSER WERTHEIM. MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. Dirección general en España: RAPIDA S. A. AVINÓ, 9.-APARTADO 738-BARCELONA. Pidense catálogos ilustrados que se dan gratis. De venta en Villanueva de Castellón: Casa Asfns ACCESORIOS y REPARACIONES. Pidense referencias y catálogos ilustrados que se facilitan gratis en el taller de reparaciones de nuestro mecánico VICENTE MATEU, calle de Pescadores, núm. 48.-Castellón

H. Año XXX... Hoy hac... Lluve tor... El Cent... Mueren en... El prim... Para ver l... Concesion... Despa... NO MO... CO... Ga... Siguen... triunfo... En la v... el 5 c... conón... por 5... cochés tu... Coches t... Por eleg... No canas... rancias al gr... LA I.A. INO... evolviendo... ntures: quim... dióles... Veña en... de los... Perfumería